

പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യ (PFI) നിരോധനം

എന്തുകൊണ്ട് PFI നിരോധനം വാർത്തയിൽ?

തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പുകളുമായി ബന്ധമുണ്ടെന്ന് ആരോപിച്ച് വിവാദ മുസ്ലീം ഗ്രൂപ്പായ പോപ്പുലർ ഫ്രണ്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യയെ (പിഎഫ്ഐ) ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ അഞ്ച് വർഷത്തേക്ക് നിരോധിച്ചു. സെപ്റ്റംബർ 28 ന് രാവിലെയാണ് പ്രഖ്യാപിച്ച നിരോധനം പ്രഖ്യാപിച്ചത് .കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ, NIA -അധികാരികൾ രണ്ട് തവണ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലായി അതിന്റെ PFI ഓഫീസുകൾ റെഡ് ചെയ്യുകയും അതിന്റെ നിരവധി നേതാക്കളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു.

തങ്ങൾക്കെതിരെയായ ആരോപണങ്ങൾ നിഷേധിക്കുന്ന പിഎഫ്ഐ , കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ റെഡ്നെതിരെ രാജ്യവ്യാപകമായി പ്രതിഷേധം നടത്തിയിരുന്നു.

PFI നിരോധനം

"രാജ്യത്തിന്റെ അഖണ്ഡതയ്ക്കും പരമാധികാരത്തിനും സുരക്ഷയ്ക്കും എതിരായ "നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ" നടത്തിയെന്ന് ആരോപിച്ച് പിഎഫ്ഐയെയും അതിന്റെ അസോസിയേറ്റ് ഗ്രൂപ്പുകളെയും നിരോധിച്ചതായി സർക്കാർ പറയുന്നു".

നിരോധിത ഇസ്ലാമിക് ഗ്രൂപ്പുകളുമായും - സ്റ്റുഡന്റ്സ് ഇസ്ലാമിക് മൂവ്മെന്റ് ഓഫ് ഇന്ത്യ (സിമി), ജമാഅത്-ഉൽ-മുജാഹിദീൻ ബംഗ്ലാദേശ് (ജെഎംബി) എന്നിവയുമായും, ഇസ്ലാമിക് സ്റ്റേറ്റ് ഓഫ് ഇറാഖ് ആൻഡ് സിറിയയുമായും (ഐഎസ്ഐഎസ്) ഗ്രൂപ്പിന് ആരോപിക്കപ്പെടുന്ന ബന്ധങ്ങൾ ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്നു.

"പിഎഫ്ഐയും അതിന്റെ അസോസിയേറ്റ്സ് അല്ലെങ്കിൽ അഫിലിയേറ്റ്സ് അല്ലെങ്കിൽ ഫ്രണ്ടുകൾ ഒരു സാമൂഹിക-സാമ്പത്തിക, വിദ്യാഭ്യാസ, രാഷ്ട്രീയ സംഘടനയായി പരസ്യമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു, പക്ഷേ, അവർ ജനാധിപത്യ സങ്കല്പത്തെ തുരക്കം വയ്ക്കാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സമൂഹത്തിലെ ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തെ സമൂലമായി ഉയർത്താനുള്ള ഒരു രഹസ്യ അജണ്ട പിന്തുടരുകയാണ് എന്ന് ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം പ്രസ്താവനയിൽ പറഞ്ഞു.

സെപ്റ്റംബർ 22, 27 തീയതികളിൽ കേരളം ഉൾപ്പെടെ 14 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നടത്തിയ റെഡുകളിൽ PFI സംഘവുമായി ബന്ധമുള്ള 250-ലധികം പേർ അറസ്റ്റിലായതായി റിപ്പോർട്ടുകൾ പറയുന്നു.

ഇന്ത്യയിലെ ഉന്നത ഭീകരവിരുദ്ധ ഏജൻസിയായ ദേശീയ അന്വേഷണ ഏജൻസിയും (NIA) സാമ്പത്തിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്കെതിരെ പോരാടുന്ന എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡയറക്ടറേറ്റും (ED) ചേർന്നാണ് റെഡ് നടത്തിയത്.

പരിശോധനയിൽ കുറ്റാരോപിതരായ രേഖകൾ, പണം, ആയുധങ്ങൾ, നിരവധി ഡിജിറ്റൽ ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ പിടിച്ചെടുത്തതായി എൻഐഎ അറിയിച്ചു.



എന്താണ് PFI?

2006 ലാണ് PFI രൂപീകരിച്ചത്. പിഎഫ്ഐ സ്വയം വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് "രാജ്യത്തെ ദരിദ്രർക്കും അവശത അനുഭവിക്കുന്നവർക്കും വേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും അടിച്ചമർത്തലിനും ചൂഷണത്തിനും എതിരെ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയായിട്ടാണ്".

1992ൽ ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്ത് ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്ക് ശേഷം കേരളത്തിൽ സ്ഥാപിതമായ വിവാദ സംഘടനയായ നാഷണൽ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് (എൻഡിഎഫ്) ദക്ഷിണേന്ത്യയിൽ നിന്നുള്ള മറ്റ് രണ്ട് സംഘടനകളുമായി ലയിച്ചതിന് ശേഷമാണ് പിഎഫ്ഐ നിലവിൽ വന്നത്. ഏതാനും വർഷങ്ങളിൽ, ഇന്ത്യയിലുടനീളമുള്ള കൂടുതൽ സംഘടനകൾ അതിൽ ലയിച്ചതിനാൽ അതിന് വിശാലമായ അടിത്തറ ലഭിച്ചു. നിലവിൽ, കേരളത്തിലും കർണാടകയിലും ശക്തമായ സാന്നിധ്യമുള്ള PFI 20-ലധികം ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സജീവമാണെന്നും തങ്ങളുടെ കേഡർ ശക്തി "ലക്ഷക്കണക്കിന്" ആണെന്നും പറയുന്നു.

എന്തുകൊണ്ടാണ് PFI വിവാദമാകുന്നത്?

"എല്ലാവരും സ്വാതന്ത്ര്യവും നീതിയും സുരക്ഷിതത്വബോധവും ആസ്വദിക്കുന്ന ഒരു സമത്വ സമൂഹം" സ്ഥാപിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന് അതിന്റെ വെബ്സൈറ്റിലെ മിഷൻ പ്രസ്താവനയിൽ PFI അവകാശപ്പെടുന്നു. ദലിതർ (മുസ് തൊട്ടുകൂട്ടാത്തവർ), ഗോത്രവർഗക്കാർ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ എന്നിവർക്ക് അവരുടെ അവകാശങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് സാമ്പത്തിക നയങ്ങളിൽ മാറ്റങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്ന് അതിൽ പറയുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, "രാജ്യഭ്രാഹ്മണ്യം, സമൂഹത്തിലെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ശത്രുത സൃഷ്ടിക്കൽ, ഇന്ത്യയെ അസ്ഥിരപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ" ഗ്രൂപ്പിനും അതിന്റെ അംഗങ്ങൾക്കും എതിരെ സർക്കാർ നിരവധി കുറ്റങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്". 2010-ൽ കേരളത്തിലെ ഒരു കോളേജ് പ്രൊഫസറെ ആക്രമിച്ചതിന് ശേഷമാണ് പിഎഫ്ഐ ആദ്യമായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്നത്. ഒരു പരീക്ഷയിൽ മുഹമ്മദ് നബിയെക്കുറിച്ച് മോശമായ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിച്ചതായി നിരവധി മുസ്ലീം ഗ്രൂപ്പുകൾ ആരോപിച്ചതിന് പിന്നാലെയാണ് ആക്രമണം. PFI പ്രതികളിൽ നിന്ന് അകന്നുനിന്നെങ്കിലും, ആക്രമണത്തിന് അതിലെ ചില അംഗങ്ങളെ കോടതി ശിക്ഷിച്ചു. നിരവധി രാഷ്ട്രീയ അക്രമ സംഭവങ്ങളുമായി അധികാരികൾ പിഎഫ്ഐയെ ബന്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018 ൽ, കേരളത്തിലെ തീരദേശ നഗരമായ എറണാകുളത്ത്, ഇടതുപക്ഷ സ്റ്റുഡന്റ്സ് ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ (എസ്എഫ്ഐ) നേതാവിനെ പിഎഫ്ഐ പ്രവർത്തകർ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തി എന്ന ആരോപണം ഉയർന്നിരുന്നു.



എന്തുകൊണ്ട് PFI പ്രശസ്തമായി?

പ്രകോപനപരമെന്ന് കരുതുന്ന പ്രസംഗങ്ങൾക്ക് പിഎഫ്ഐ നേതാക്കൾ വളരെയധികം മാധ്യമശ്രദ്ധ നേടിയിരുന്നു .

ഗ്രൂപ്പിന് വലിയ പിന്തുണയുള്ള അടിത്തറയുണ്ടെന്ന് അവർ അവകാശപ്പെടുന്നു, പക്ഷേ ഇതുവരെ വലിയ രാഷ്ട്രീയ വിജയം അവർ നേടിയിട്ടില്ല. PFI-യുടെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടി - സോഷ്യൽ ഡെമോക്രാറ്റിക് പാർട്ടി ഓഫ് ഇന്ത്യ (SDPI) - കേരളത്തിലെ തദ്ദേശ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ പങ്കെടുക്കുകയും മിതമായ വിജയം നേടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, എന്നാൽ പാർലമെന്റ് സീറ്റുകളൊന്നും ഇന്നേവരെ നേടിയിട്ടില്ല.

ഈ വർഷം ആദ്യം, സംസ്ഥാനത്തെ ഒരു സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനികളെ ഹിജാബ് ധരിക്കുന്നത് നിരോധിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പിഎഫ്ഐ പ്രതിഷേധത്തിന് പ്രേരിപ്പിച്ചതായി കർണാടക സർക്കാർ ആരോപിച്ചിരുന്നു. ഈ ഹിജാബ് അനുകൂല പ്രകടനങ്ങളിൽ പിഎഫ്ഐയുടെ വിദ്യാർത്ഥികളും വനിതാ വിഭാഗവും - ക്യാമ്പസ് ഫ്രണ്ട് ഓഫ് ഇന്ത്യയും നാഷണൽ വിമൻസ് ഫ്രണ്ടും സജീവമായി പങ്കെടുത്തതായി നിരീക്ഷകർ പറഞ്ഞു.

ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടിയുമായി (ബിജെപി) അണിനിരക്കുന്ന ഹിന്ദു ഗ്രൂപ്പുകൾ പിഎഫ്ഐയെ സമ്പൂർണ്ണ നിരോധിക്കണമെന്ന് പണ്ടേ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു, കേരള ഹൈക്കോടതി അതിനെ ഒരിക്കൽ "തീവ്രവാദ സംഘടന" എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചിരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, PFI തീവ്രവാദ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളിത്തം നിഷേധിക്കുന്നത് തുടരുന്നു, കൂടാതെ റെജ്യൂകളും അറസ്റ്റുകളും നടത്താൻ ഉപയോഗിക്കുന്ന തീവ്രവാദ ആരോപണങ്ങൾ പലപ്പോഴും കോടതിയിൽ പരിശോധനയിൽ പരാജയപ്പെടുമെന്ന് വിശകലന വിദഗ്ദ്ധർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു.

